



## 政民连心桥 有事您说话

# 津南区建设路灯智慧管控平台 人工巡检变智能管理 这里的路灯会“看”天

■记者 韩爱青 赵煜

“以前这段路灯光线昏暗，现在亮堂堂的，心里也踏实多了！”近日，津南区双港镇居民李女士通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目反映的路灯问题解决了，更让她惊喜的是，新装的路灯还能根据天气自动调节亮度。

随着城市化进程加快，津南区部分路段的老旧路灯问题日益凸显。记者在走访中发现，不少区域仍在使用传统的

高压钠灯，这些路灯普遍存在光衰严重、能耗高等问题。

津南区城市管理委员会组织专业团队对全区路灯情况进行摸排调研，结果显示，全区共有7900基路灯、11754盏灯具因为照明效果差、能耗高、维护困难需要改造。在充分论证后，津南区将“智慧路灯能源托管服务”列为年度民心工程，投入专项资金进行升级改造。现场负责人介绍：“每盏灯都配备了单灯控制器，可以实现远程控制和智能调光。”值得一提的是，此次改造还同步建设了路灯智慧管控

平台，覆盖全区97条道路，能根据时段、天气智能调节亮度，实现对每一盏路灯的远程监控、实时数据采集、精准定位线路故障，让路灯管理从“人工巡检”迈向“智能管理”。也就是说，这些智慧路灯会“看”天，可通过环境感知与天气预报数据联动，实现天气自适应调节功能：例如在阴雨天和夜晚，可以自动增强亮度；晴天和强光时，降低亮度或关闭路灯。晴朗白天，可以模拟阳光色温，阴雨天或者雾霾时，切换为低色温暖光。

据统计，改造后的路灯平均照度提升

42%，均匀度提高60%，显色指数接近自然光标准。更令人欣喜的是，新路灯的节能效果十分显著，可实现40%以上的节能率，预计每年可节约用电433.3万度，减少二氧化碳排放2483.67吨。“路灯改造只是开始，我们更注重后续的维护管理，保障路灯全天候高效稳定运行。”津南区城管委相关负责人表示。

截至目前，该区已完成10906盏路灯的改造工作，剩余工程将于近期全部完工。市民如发现路灯问题，仍可通过“政民连心桥”栏目反映，相关部门将第一时间处理解决。

静海区良王庄乡白杨树村

油葵长势喜人 村民乐开花

■记者 高立红

静海区良王庄乡白杨树村盛产稻米，水稻产业稳定后，不少村民开始琢磨别的产业。“周边村种的油葵不错，开出花来金灿灿的，特别好看，花期还长，油葵籽值钱，还好卖。”有村民给《天津日报》“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言，希望自己村也能种些油葵。

白杨树村为此做了考察和调研，油葵是我国著名的油料作物，用油葵籽制作的葵花籽油胆固醇低，在市场上很受欢迎。村党支部书记李宝军还四处奔走，找到了收购油葵籽的企业。万事俱备，只欠东风。

今年春天，水稻插秧的季节，村民们发现村里的50亩稻田因为去年雨季冲刷堆积等原因导致地势变高，存不住水，如果继续种水稻的话，还得平整土地。农时不等人，加上平整土地还要产生费用，且这50亩土地刚好和新流转来的30亩土地连成片，于是村集体决定，直接用这80亩土地种油葵。与此同时，在村委会的统筹安排下，白杨树村在传统产业做大做强的同时，又开发了新的特色种植产业。目前，该村的300亩水稻和80亩油葵均长势良好。

提起油葵产业，村民们如数家珍：“油葵兼具经济作物与景观作物的双重属性，七八月份为盛花期，花期在两个半月左右，届时将为白杨树村增加一道新的风景线。”

**北辰区盛逸园社区听民声办实事  
把“烦心路”变“舒心道”**

■记者 韩爱青

“小区门口那条路实在没法走了！”北辰区青（广）源街盛逸园社区居民王先生反映的问题，通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目转办，困扰居民多时的出行难题终于迎来转机。

盛逸园社区出入口道路因长期车辆碾轧，破败不堪。居民王先生告诉记者：“最深的坑有几厘米深，下雨天积水严重，我父亲好几次差点摔倒在这条路上。”居民的反映引起街道和社区重视。

盛逸园社区党支部成立专项工作组，联合物业服务企业对小区道路进行全面排查，发现主要破损区域集中在小区出入口。“我们召开议事会，邀请业主代表共同商讨修复方案。”社区居委会负责人表示。施工当天，社区工作人员全程监督，确保工程质量。工人们先是将破损路面进行彻底清理，然后重新铺设地基，最后用新型面包砖进行铺装。“这种砖不仅防滑耐磨，而且透水性好，可以有效解决雨天积水问题。”

经过连续施工，原本坑洼不平的道路焕然一新。居民刘大爷特意推着轮椅在新路上试了试：“真稳当！以后推老伴儿出来晒太阳再也不用担心颠簸了。”

**国足抵达雅加达进入临战状态**

**本报讯**（记者 申炜）随着18强赛客场对阵印尼队比赛的临近，中国男足在2日晚抵达雅加达，并于昨天进行了适应性训练。主教练伊万科维奇在接受采访时表示，球队状态很好，会积极争取胜利。

中国男足这次选择了比赛场地雅加达格罗拉蓬卡诺体育场附近的一家酒店，从国脚们下榻酒店房间的窗户就可以看到球场，大赛的气氛扑面而来。之所以这样安排，很大程度是为了避免意外情况发生，例如雅加达糟糕的交通可能会带来堵车等情况。中国男足之前特意派出工作团队，对这个客场的训练和交通等方面进行了细致的考察和安排。

中国男足之前在上海进行了集训，当天出发前公布了25人大名单，除此前因伤提前退出集训的武磊、刘若钒也未能入选。在抵达雅加达后，伊万科维奇接受了媒体采访，他表示球队状态很好，无论是印尼队还是其他任何球队，都会积极去赢得胜利。

本场比赛，中国男足的任务就是全力取胜，否则将提前被淘汰出局。印尼队最具优势之处是主场带来的压迫感，预计将有8万名球迷营造出“魔鬼主场”的氛围，这无疑将给客队制造巨大的心理压力。这次中国男足选择球场附近的酒店，也是希望国脚们尽快适应环境，全身心投入到比赛中。

中国男足能否如愿取胜，还要看进攻的效率。最近在中超状态火热的王钰栋有望出现在锋线上，此前王钰栋接受采访时表示，伊万科维奇在备战中交代的任务是让他配合好张玉宁。这也预示着，中国男足将派出一高一快的组合。

对于这场“生死战”，中国男足压力很大，印尼队同样不轻松。昨天，印尼媒体透露，将有多名球员缺席这场比赛。除了主力门将马尔滕和中场马塞利诺因累计黄牌停赛外，包括前锋奥拉特曼戈恩等3名球员都因伤无法出战。

**津门虎队本周末对战国安队**

**本报讯**（记者 顾颖）本周天津津门虎队在北京集训一周，6月7日将与北京国安队进行一场热身赛，这对双方来说，都是下周联赛重启，调整备战节奏和球员个人状态的重要比赛。

歇赛期的假期过后，津门虎队先是在天津进行了一周左右的身体调整训练，杨帆等几名伤员的恢复，也是这期间的重点。从6月2日开始球队到北京封闭集训，使用的是国安队刚刚搬离的高鑫基地，与国安俱乐部为球队新选定使用的聚力基地同在大兴区。从球队目前的人员情况看，孙铭谦近期将连续代表中国香港队出战一系列的商业比赛、友谊赛以及亚洲杯预选赛，要到下周才能返回天津报到，下个月的东亚杯赛，正常情况下孙铭谦也将再次被中国香港队征调。

本月下旬，中国足协将开启夏季注册、转会窗口，天津球迷都非常关注，津门虎俱乐部在这个窗口期是否有引进动作。据了解，截至目前津门虎俱乐部还没有确定引进的外援，有过留洋经历的22岁辽宁籍边后卫李嗣镕，昨天到津门虎队参与训练，目前也仅是“随训”身份。

从上赛季结束后，津门虎队主教练于根伟利用训练、比赛的间隙，不定期以直播互动形式，与球迷们分享津门虎队的信息、回答大家关心的问题，已经成为了一种常态。作为增强球队与球迷之间相互沟通与理解，增加信息透明度和可信度的有益尝试，本周于根伟有望再与球迷们线上交流，针对联赛后续赛程、足协杯赛以及球队人员补充等诸多问题，和球迷们做交流分享。

## 2025年世界女排联赛北京站今揭幕

# 全新中国女排期待首秀惊艳

名单，除尚处于身体康复期的李盈莹外，其余在此前参与集训的18名球员全部入选。作为全新组队后的第一项正式国际比赛，中国女排十分重视今年的世界女排联赛。

昨天在国家体育馆举行的赛前新闻发布会上，中国女排主帅赵勇表示：“新一届中国女排大名单中，有12名运动员是首次入选国家队。在此前的备战训练中，运动

员们目标明确、训练刻苦，各方面竞技能力都有所提升。同时，新一届中国女排时隔多年在北京参加这次世界女排联赛，全队都希望通过比赛实战的磨炼，不断进步和提高。”队长龚翔宇表示：“中国女排是一支全新的队伍。在比赛中，要相信自己，相信团队，教练员和运动员相互间也要给予最大的支持和帮助。希望全队上下能够以全新的面貌面对对手的挑战和冲击，积累宝贵

的参赛经验。”

今天19时30分，中国女排将在本站首场比赛中迎战比利时女排，龚翔宇直言：“比利时队技术全面，冲击力强，队中有核心运动员。中国女排非常重视这个对手，也进行了仔细的针对性研究。期待中国女排在这场比赛中发挥出水平，和比利时女排共同为观众奉献一场精彩的比赛。”

## 不敌萨巴伦卡 郑钦文无缘法网女单4强

**本报讯**（记者 苏娅辉）虽然此前郑钦文刚在罗马赛完成一次“翻越高山”之旅，但当在法网1/4决赛中遇到状态正佳的萨巴伦卡时，郑钦文错失首盘4:2的领先，以6(3):7, 3:6输掉第8次“莎萨决”，无缘法网女单4强。在罗兰·加洛斯的10连胜也就此终结。萨巴伦卡职业生涯第2次跻身法网4强，这也是她第11次闯入大满贯4强。

罗马赛是郑钦文与萨巴伦卡在红土的首次交锋，当时郑钦文迎来7次交手的首胜。然而萨巴伦卡却说，自己在罗马赛时非常疲惫，甚至一度想过退赛，言外之意，“她赢的那个可不是正常状态下的我”。来到法网，她扬言已经恢复状态，迫不及待要“复仇”。

此番相遇，郑钦文开局“一发”在线，率先完成“破发”以4:2领先。但此后在发球局和“抢七”局的关键分上，发球都未能成为她的得分利器。特别是第8局，她连续出现发球“双误”，给了对手“破发”的机会，这局也堪称整场比赛的转折点。频频失误让郑钦文痛失好局，首盘她出现21次非受迫性失误，而对手是11次。次盘第9局，郑钦文非保不可的发球局，她在40:0的情况下被逆转，最终无缘法网4强。

男单1/8决赛，3届赛会冠军德约科维奇以6:2、6:3、6:2战胜诺里，夺得职业生涯法网单打第100场胜利，仅次于纳达尔的112场胜利。这是小德第62

次跻身大满贯8强，也是连续16年第19次跻身法网8强，打破了费德勒在温网创下的18次纪录，成为晋级大满贯单项赛事8强次数最多的男选手。

混双1/4决赛，张帅/阿雷瓦洛以6:3、6:2横扫奥尔莫斯/格拉斯普尔，晋级4强。这是张帅首次晋级法网混双4强，就此达成职业生涯四大满贯混双“全4强”的成就。



新华社发

结束封训奔赴西安  
中国男排出征世界联赛

**本报讯**（记者 谢晨）中国男排昨天结束近两个月的封闭集训，从宁波北仑体育训练基地启程奔赴陕西西安，开启2025年世界男排联赛的征程。

中国男排今年重返世界联赛舞台，主帅海宁进一步扩大了国家队的集训名单，共有30名球员分三批陆续参与到4月初开始的集训中。中国男排报名今年世界联赛的30人大名单与集训名单相比，有三处人员调整，主攻邓忻朋、二传郭成和自由人李天乐入围世界联赛大名单，而中国男排出战首周中国西安站的报名大名单尚未公布。

昨日上午离开北仑基地，海宁表示：“我对这两年月在这里的训练很满意。我们的目标一直是让队员们得到提高，我觉得最近几天的训练是我们这两个月集训中训练状态最好的。我们的目标就是打出好球，比去年有所提高，在现有的情况下去赢得更多的比赛。我觉得今年和明年如果我们打好比赛，我们会有更多收获。目前最重要的目标当然是发挥出我们的实力，打出好的比赛。”6月11日、12日、14日和15日，中国男排将在西安先后迎战日本队、塞尔维亚队、荷兰队以及土耳其队。而中国男排在7月下旬还将重返北仑，以东道主身份参加7月30日至8月3日在北仑体艺中心举行的2025年世界男排联赛总决赛。